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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2562 

วันพฤหัสบดี ที่ 15 สิงหาคม พ.ศ. 2562 เวลา 13.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 

เริ่มประชุม  เวลา 13.30 น. 

นายธรรมเนียม  ไทยเสน  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิก ข้าราชการ ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
(เลขานุการสภาฯ)  วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่  
    3 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2562 ในวันพฤหัสบดี  ที ่ 15 สิงหาคม         
    พ.ศ.  2562 ณ ห ้องประช ุมสภาองค ์การบร ิหารส ่วนตำบลน ้ำพุ              
    ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 
    แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 6) พ.ศ. 2552 มาตรา 56 การประชุมสภา   
    องค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล      
    มาประชุมไม่น้อยกว่ากึ ่งหนึ ่งของจำนวนสมาชิกสภาองค์การบริหาร       
    ส่วนตำบลทั้งหมดเท่าที ่มีอยู่  จึงจะเป็นองค์ประชุม ผู ้ที ่มาประชุมสภา     
    องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ทั ้งนี้ มีจำนวน 11 ท่าน ลากิจ 1 ท่าน        
    คือ นายสมใจนึก จันทร์ฉวาง ถือว่าครบองค์ประชุมนะครับ ขอเรียนเชิญ
    ท่านประธานสภาองค์การบร ิหารส่วนตำบลน้ำพุ จ ุดธ ูป เทียนบูชา          
    พระรัตนตรัย ขอเชิญทุกท่านยืนขึ้นครับ  

นายธรรมเนียม  ไทยเสน  ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เรื่อง เปิดประชุมสภาองค์การ
(เลขานุการสภาฯ)  บริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖2 
    ด้วยสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้มีมติในคราวประชุมสภาองค์การ
    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖2 เมื่อวันที่ 
    28 เดือนกุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖2 ได้กำหนดสมัยประชุมสภาองค์การ   
    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 2562 ตั้งแต่วันที่ 9 
    สิงหาคม ๒๕๖2 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน ๑๕ วัน นั้น อาศัยอำนาจตาม
    ความมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร     
    ส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒ 
    ข้อ 16 และข้อ 22 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ     
    การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติมจนถึง (ฉบับที่ ๒) 
    พ.ศ. ๒๕๕๔ จึงประกาศเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖2 ในวันพฤหัสบดี ที่ 15 สิงหาคม 
    2562 เวลา 13.00 น. ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ 
    อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี เรียนเชิญประธานสภาฯครับ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  สวัสดีเพื่อนสมาชิกทุกท่าน ผู้บริหาร หัวหน้าส่วน พนักงานทุกท่าน วันนี้ผม
(ประธานสภาฯ)   ก็ขอเปิดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2562    
    ในวันพฤหัสบดี ที่ 15 สิงหาคม เวลา 13.30 น. กระผมก็ขอเปิดประชุม      
    ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 1 นะครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอแจ ้งเร ื ่องการร ับสม ัครเกษตรกรเข ้าร ่วมการอบรมและทดสอบ           
(ประธานสภาฯ)   ตามมาตรการ การจำกัดการใช้สารเคมี “พาราควอต , ไกลโฟเสต และ
    คลอร์ไพริฟอส” ในวันนี้ ที ่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ บางหมู่บ้าน       
    ก็ไม่ทราบกัน โดยเฉพาะหมู ่ที ่ 4 ก็ยังไม่ทราบ กระผมถามเจ้าหน้าที่      
    การเกษตรว่าประชาสัมพันธ์โดยวิธีไหน เจ้าหน้าที่แจ้งว่าแจ้งผ่ านกำนัน 
    ผู ้ใหญ่บ้านให้ช่วยประชาสัมพันธ์ ส่วนผู ้ที ่ยังไม่ได้ลงทะเบียนในครั ้งนี้       
    จะมีการรับสมัครอีกครั้งในเดือนกันยายน แจ้งเพื่อให้สมาชิก และผู้บริหาร
    ได้รับทราบด้วย   

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ. 2562  

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระที ่ 2 เรื ่อง รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัย
(ประธานสภาฯ)   สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจบันทึก
    การประชุมครับ ขอเชิญคุณสุทีป บุญคง ครับ 

นายสุทีป บุญคง   ขอบคุณครับท่านประธาน ผมสุทีป บุญคง สมาชิกสภาฯ หมู่ที ่ 6 สวัสดี     
(ส.อบต. ม.6)   สมาชิก ผู ้บริหาร และผู ้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน จากที่องค์การบริหาร      
    ส่วนตำบลน้ำพุ มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ 
    สมัยที ่ 2 ครั ้งที ่ 1 และครั ้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562 เมื ่อวันที ่ 14     
    มิถุนายน 2562 และวันที่ 3 กรกฎาคม 2562 คณะกรรมการตรวจสอบ
    รายงานการประชุม ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
    ส่วนตำบลน้ำพุ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่  1 และครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 
    2562 จากการตรวจสอบรายงานการประชุมทั ้งสองครั ้ง  ปรากฏว่ามี   
    ข้อความถูกต้อง และครบถ้วนทุกประการ ขอบคุณมากครับท่านประธาน ฯ 

นายดำรงศักดิ์ เพ็ชระ  ครับ ก็ขอบคุณคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาองค์การ
(ประธานสภาฯ)   บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ครับ ตามที่คณะกรรมการฯ ได้รายงาน ถ้าทุกท่าน 
    ไม่มีอะไร กระผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ ใครรับรองรายงานการประชุม
    สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 และครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2562 วันที่ 14     
    มิถุนายน 2562 และวันที่ 3 กรกฎาคม 2562 ใครรับรองรายงานการ
    ประชุมยกมือด้วยครับ  

มติที่ประชุม   รับรอง   จำนวน  10  เสียง 

    ไม่รับรอง  จำนวน  –  เสียง 

    งดออกเสียง   จำนวน  1  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทู้ถาม (ถ้ามี)   

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   ครับ ก็ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 3 ครับ กระทู้ถาม วันนี้ไม่มีนะครับ 
(ประธานสภาฯ)  
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ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 
   4.1 แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) 

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   ครับ ก็ขอเข้าระเบียบวาระที่ 4 ครับ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา ตามที่คณะ
(ประธานสภาฯ)   ผู้บริหารได้เสนอญัตติ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) 
    เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ขอเชิญคณะผู้บริหาร ผู้เสนอญัตติได้เสนอต่อสภาฯ 
    เพ่ือให้สภาฯ ให้ความเห็นชอบด้วยครับ ขอเชิญคณะผู้บริหาร ครับ 

นายสนธยา โปอินทร์  เรียนท่านประธานสภาฯ กระผม นายสนธยา โปอินทร์ นายกองค์การ  
(นายก อบต.)   บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอเสนอญัตติเพื ่อพิจารณา ในเรื ่องแผนพัฒนา  
    ท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพ่ิมเติม (ครั้งที่ 1) ตามระเบียบวาระ
    ที ่ 4 ร่างแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพิ ่มเติม        
    (ครั้งที่ 1) 

คำนำ 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และที่
แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 พ.ศ. 2561 ประกอบกับหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว2931      
ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562  ได้แจ้งซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561 –
2564) กำหนดให้ใช้เป็นแผนพัฒนาท้องถิ่นมีระยะเวลาห้าปี (พ.ศ.2561 – 2565) เพื่อให้สอดคล้องและ
เชื่อม แผนพัฒนากลุ่มจังหวัด รวมทั้งแผนปฏิบัติราชการประจำปีจังหวัด ตลอดจนสามารถบูรณาการแผนงาน/
โครงการ/กิจกรรมและงบประมาณในพ้ืนที่ได้อย่างมีประสิทธิภาพ อันจะก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับประชาชน 

  แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 –  2565) หมายรวมถึงยุทธศาสตร์การพัฒนาขององค์การ
บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ประกอบด้วยรายละเอียดของกิจกรรม/โครงการ ซึ ่งในแผนพัฒนาท้องถิ ่น ห้าปี           
ขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้มีการทบทวน เพิ่มเติม หรือเปลี่ยนแปลง โดยได้ผ่านกระบวนการ
ประชาคมท้องถิ่นเพื่อสร้างกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชน  โดยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ทบทวน
โครงการที ่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ ่นให้เป็นปัจจุบัน เพื ่อการนำไปเป็ นกรอบและแนวทางในการ              
ของบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม งบประมาณจากเงินสะสมในแต่ละปีงบประมาณ
ในช่วงของแผนนั้น รวมทั้งวางแนวทางเพ่ือให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้
ในแผนพัฒนาท้องถิ่นห้าปี 

  องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ขอขอบคุณผู้แทนประชาคมหมู่บ้าน และตำบล คณะกรรมการ
สนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำพ ุส่วนราชการ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ และทุกภาคส่วนในประชาสังคม ตลอดจนหัวหน้าส่วนการงานทุกท่าน
ที่ได้ให้ข้อมูลและเสนอความคิดเห็น และแนวทางในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 –  2565) 
เพ่ิมเติม (ครั้งที ่1) จนสำเร็จตามวัตถุประสงค์ ในครั้งนี้เป็นอย่างดียิ่ง 
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ส่วนที่ ๑ 

บทนำ 

๑. เหตุผลและความจำเป็น 

  ตามที่องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ยกร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี (พ.ศ.2561–2564) 
เป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – พ.ศ.2565) ตามหนังสือ ที่ มท.0810.3/ว2931 ลงวันที่ 15 
พฤษภาคม 2562 เรื่องซักซ้อมแนวทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561–2565) ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น โดยให้ดำเนินการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2565) ให้แล้วเสร็จภายใน
วันที่ 15 มิถุนายน พ.ศ.2562 ซึ่งในส่วนขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น     
(พ.ศ. 2561–2565) เสร็จสิ้นและได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561–2565) เมื่อวันที่ 14  
มิถุนายน พ.ศ.2562 นั้น เพ่ือเป็นกรอบแนวทางการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายต่อไป 

  เนื ่องด้วยปัจจุบันการพัฒนาองค์กร และสถานการณ์ด้านการพัฒนาตามโครงสร้างการ       
แบ่งงาน มีการเปลี่ยนแปลงทั้งด้านจำนวนบุคลากรที่มีการเปลี่ยนแปลง อำนาจหน้าที่ในการปฏิบัติหน้าที่มีข้อ
ระเบียบกฎหมายที่เปลี่ยนแปลงอยู่อย่างต่อเนื่อง และในการบริหารงานท้องถิ่นในพ้ืนที่ให้มีความสอดคล้องกับ
สภาวการณ์หรือบริบทในพื้นที่ ในชุมชน และประชาชนที่มีปัญหาความเดือดร้อน และความต้องการในการ
พัฒนาที่เปลี่ยนไปจากเดิม ตลอดจนสถานการณ์ทางการเงิน การคลังขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุที่มีอยู่
ค่อนข้างจำกัด และเพื่อให้เกิดการพัฒนาที่สอดคล้องกับเหตุการณ์ ที่เป็นจริงและเป็นปัจจุบันมากที่สุด           
จึงมีความจำเป็นต้องเพิ่มเติม แผนงาน/โครงการในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) โดยปฏิบัติตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561 

๒. วัตถุประสงค์ของการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561–2565) 

  2.1 เพื่อให้การจัดทำโครงการในการแก้ปัญหาตามแผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561–2565) 
มีความสอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่และสถานการณ์ในปัจจุบันมากที่สุด 
  2.2 เพื่อตอบสนองความต้องการของชุมชน ที่เปลี่ยนแปลงไป ประกอบกับนโยบายของ
รัฐบาลที่มีความจำเป็นเร่งด่วนในการแก้ไขปัญหา บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน 
  2.3 เพื ่อเปลี ่ยนแปลงราคาประมาณการ ในการก่อสร้าง และพ้ืนที ่จะดำเนินการให้มี        
ความสอดคล้องกับสภาพพ้ืนที่เป็นจริง เป็นปัจจุบัน และใกล้เคียงมากที่สุด  

๓. ขั้นตอนการเพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561–2565) ครั้งท่ี 1 

  ตามหนังสือ ที่ มท.0810.3/ว2931 ลงวันที่ 15 พฤษภาคม 2562 เรื่องซักซ้อมแนว
ทางการทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561–2565) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ 3 แนวทาง    
การทบทวนแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) โดยให้ถือปฎิบัติแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
การจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3)  พ.ศ.2561  
เพื ่อประโยชน์ของการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นอาจเพิ ่มเติมหรือเปลี ่ยนแปลง
แผนพัฒนาท้องถิ่นได้ โดยดำเนินการดังนี้ 
  (1) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นเพ่ิมเติม
หรือเปลี่ยนแปลงพร้อมเหตุผลและความจำเป็นเสนอคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
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  (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิ่นพิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่
เพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงเพ่ือเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 
  (3) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมหรือเปลี่ยนแปลงและ
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่นท่ีเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลง 
  สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้ผู ้บริหารท้องถิ่นเสนอร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อให้ความเห็นชอบก่อน แล้วผู้บริหารท้องถิ่นจึงพิจารณาอนุมัติและประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่นต่อไป 
  องค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุได้ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2561 ตาม
รายละเอียดที่กล่าวมาข้างต้นครบทุกขั้นตอนที่กำหนดไว้ และผู้บริหารท้องถิ่นได้พิจารณาอนุมัติและประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น(พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติม(ครั้งที่ 1) พร้อมทั้งแจ้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
น้ำพุ เพื่อแจ้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุทราบ และใช้เป็นกรอบในการติดตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ต่อไป 
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นายสนธยา โปอินทร ์  ในแผนพัฒนาท้องถิ ่น สรุปได้เป็นยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้าง
(นายก อบต.)   พื้นฐาน จำนวน 10 โครงการ ส่วนที่หนึ่ง เป็นโครงการที่องค์กรปกครอง
    ส่วนท้องถิ ่น คือองค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ เป็นผู ้ดำเนินการเอง       
    ตามแผนพัฒนา ส่วนที่สอง เสนอเพื ่อให้กรมส่งเสริมการปกครองส่วน   
    ท้องถิ่น ได้ดำเนินการตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย ที่กำหนดให้
    ตำบลน้ำพุ มีสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ รัชกาลที่ 10 ที่ได้รับการ 
    พิจารณาจากกรม ก็จำเป็นจะต้องดำเนินการบรรจุไว้ในแผน เพื่อรอรับการ
    พัฒนา อีกส่วนเป็นเรื่องของไฟฟ้า ก็เสนอไปทางกรมพลังงาน ในส่วนของ
    การพัฒนาศักยภาพ ก็บรรจุไว้ในแผนพัฒนาท้องถิ ่น  (พ.ศ. 2561 -       
    พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ซึ่งตามระเบียบผู้บริหารจะต้องเสนอ    
    ต่อสภาท้องถิ่น เพื่อให้สภาฯเห็นชอบในโอกาสต่อไป ผมขอเสนอเพียงแค่นี้ 
    ขอขอบคุณประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่านครับ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   ตามที่คณะผู ้บริหารได้เสนอญัตติ แผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ. 2561 –     
(ประธานสภาฯ)   พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ผมไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดจะอภิปราย
    หรือไม ่ตามระเบียบเมื่อคณะผู้บริหารได้เสนอญัตติเข้าสภาฯ เพ่ือให้สมาชิก
    ได้มีมติเห็นชอบ กระผมขอเปิดอภิปรายครับ ใครเห็นด้วยหรือไม่เห็นด้วย   
    ก็สามารถอภิปรายได้ครับ ขอเชิญคุณสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 ครับ  

นายสาทร ไมถึง   ก่อนอ ื ่นก ็ต ้องขอสว ัสด ีประธานสภาฯท ี ่ เคารพ  สมาช ิก ผ ู ้บร ิหาร                     
(ส.อบต. ม.3)   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ที่ 3 ในส่วน
    ของแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) 
    ผมเห็นด้วย เพราะว่าระเบียบข้อกฎหมายเกี่ยวกับแผนเพิ่มเติม รองรับการ
    พัฒนาท้องถิ่น การสร้างโครงการต่างๆที่ผ่านมาก็อยู่ ในแผน 5 ปี ที่เรา  
    สามารถนำโครงการต่างๆมาจ่ายขาดเงินสะสมได้ เพราะฉะนั้นการเพิ่มเติม
    แผนกระผมก็เห็นด้วย แต่ที่อยากจะฝากเรื่องการทำประชาคม ในเรื่องการ
    เพิ่มเติมแผน ก่อนที่จะทำการเพิ่มเติมแผน ขอให้แจ้งไปยังคณะกรรมการ
    พัฒนาทุกพื้นที่ เพื่อให้ทุกหมู่บ้านที่จะเพิ่มเติมแผนได้มีการเตรียมการ  
    เพราะการเพิ่มเติมแผนจะต้องมีการประมาณการโครงสร้างพื้นฐานต่างๆ 
    แต่หากเราไม่ได้แจ้ง แล้วมาเชิญคณะกรรมการพัฒนาให้เข้าร่วมประชุม 
    โครงการต่างๆอาจจะตกหล่น และไม่สามารถเพิ ่มได้ทัน เพราะฉะนั้น      
    ในโอกาสต่อไป ก็ขอให้แจ้งสมาชิก คณะกรรมการพัฒนาแผนของหมู่บ้าน 
    ให้ได้รับทราบ ส่วนหมู่บ้านไหนที่มีโครงการที่จะเพิ่มเติม ก็สามารถที่จะ
    ดำเนินการได้ทันตามความต้องการ  โอกาสต่อไปก็ขอฝากไว้ด้วยครับ      
    หากจะมีการประชุมเพิ ่มเติมแผนก็ขอให้แจ้งคณะกรรมการหมู ่บ้าน     
    โดยเฉพาะสมาชิกท่ีอยู่ในพื้นท่ี ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ขอบคุณครับ คุณสาทร ไมถึง มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญครับ คุณสุทีป
(ประธานสภาฯ)   บุญคง สมาชิกหมู่ท่ี 6 ครับ  

นายสุทีป บุญคง    ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ผมสุทีป บุญคง สมาชิกหมู่ที่ 6 ในฐานะ  
(ส.อบต. ม.6)   สมาชิกสภาฯ ผมเองก็มองดูสภาพ มองดูตามเนื้อหา สิ่งที่ผู้บริหารได้เสนอ
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    เข้ามานั้นส่วนใหญ่ก็เป็นประโยชน์กับท้องถิ่นของเรา พื้นที่ของตำบลน้ำพุ 
    และเห็นว่ามีความสำคัญ แต่ผมจะขอติในบางเรื ่องบางราว ขออ้างไปถึง 
    ท่านสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ท่ี 3 ซ่ึงได้พูดไปบ้างแล้ว แต่ผมไม่ขอพูดในส่วน
    นั้น ความจำเป็นของพ้ืนที่แต่ละพ้ืนที่ ตั้งแต่หมู่ท่ี 1 - หมู่ที่ 6 ผมพูดถึงที่มา
    ของแผนพัฒนาท้องถิ่น หรือแผนเพิ่มเติม เมื่อต้นปีเราก็ทำแผน 5 ปี หน้าที่
    สมาชิกของหมู่บ้านคือเสนอโครงการ ก็ไม่มีการนำมาบรรจุในวาระการ 
    ประชุม หรือเพิ ่มเต ิมแผน ผมขอฝากท่านประธานสภาฯ ผ ่านไปถึง         
    ฝ่ายบริหาร ผมได้ยินจากสมาชิกหลายๆท่าน ในคณะกรรมการแผนบ่นว่า
    การทำแผนไม่ตรงจุดเป้าหมายที่ลงไปสำรวจ เพราะฉะนั้นเมื่อเกิดปัญหา
    แบบนี้ สมาชิกในพื้นที่ทั้ง 2 ท่านจะเป็นผู้รับผิดชอบ และรับคำติติงกลับมา 
    ว่าท่านอยู่อย่างไร หมู่บ้านอื่นมีการดำเนินการ แต่ทำไมหมู่บ้านเราไม่มี 
    จริงๆแล้วเมื่อได้ทำการสำรวจแล้ว ก่อนจะมีการเพิ่มเติมแผน ผมขอว่าเมื่อ
    เราได้รับเสียงสะท้อนจากชาวบ้าน ก่อนที่จะมีการทำแผนน่าจะมีการเชิญ
    สมาชิกสภาฯ ทั้ง 12 ท่าน มาปรึกษาหารือกันว่าเป็นอย่างไรบ้าง หมู่บ้าน
    ไหนมีอะไรตกหล่น หรือต้องการอะไรบ้าง หมู่บ้านไหนมีความจำเป็น    
    มากกว่า จะดำเนินการก่อนหรือหลัง ประเด็นที่ 2 ตั้งคำถามไว้ว่าสาเหตุใด
    แผนเพิ่มเติม ต้องเพิ่มเติมเข้าไป มีความสำคัญขนาดไหน รีบหรือไม่ ผมเชื่อ
    ว่าจะได้รับคำตอบว่าเป็นสิ่งที่ต้องรีบทำ และต้องรีบแก้ไข และผมเชื่ออีกว่า 
    เมื่อเพิ ่มเติมเข้าไปแล้วจะต้องได้ดำเนินการแน่นอน ผมตั้งความหวังไว้      
    แต่ทั ้งนี ้ทั ้งนั้นก็ขึ ้นอยู่กับฝ่ายบริหาร ช่วยทำให้ด้วยครับ สมมุติว่าเมื่อ    
    เพิ่มเติมแผนและได้เสนอต่อสภาฯ ในการที่จะเข้าไปก่อสร้าง หรือร่วม   
    พัฒนา ทางสภาฯขององค์การบริหารส่วนตำบลน้ำพุ ผมก็เคยพูดเคยบอก 
    แต่ผมจำได้ว่าท่านสาทร ไมถึง สมาชิกหมู่ที่ 3 ได้เสนอมาหลายครั้งแล้วว่า
    ก่อนที่จะเข้าไปดำเนินการในพื้นที่ ขอความกรุณาแจ้งกับสมาชิกเจ้าของ
    พื้นที่นั้นๆด้วย เผื่อขาดตกบกพร่องหรือว่าติดขัดตรงไหน ผมเชื่อเหลือเกิน
    ว่าทั้ง 6 หมู่บ้าน ผู้บริหารไม่สามารถจัดการได้หมด แต่สมาชิกที่อยู่ในพื้นที่
    นั้นๆสามารถจัดการได้ ปัญหาเกิดมาหลายๆครั้ง ผมยกตัวอย่างครั้งสุดท้าย
    ที่ทำร่องน้ำบริเวณหน้าบ้าน ผู้ช่วยอนุศักดิ์ เพชรยัง ผมเองก็ไม่รู้ แต่เมื่อ
    สมาชิกในพื้นที่มาบอก ผมก็เข้าไปดู เมื่อเข้าไปดูแล้วผมถามว่าทำไมการวาง
    ท่อตรงนี้ต้องวางอ้อม มีคนแจ้งว่าติดต้นไม้  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ท่านนายกจะยกมือ ผมรู้แล้วครับ  
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทีป บุญคง   เอาเลยครับ ผมนอกประเด็นมานิดเดียว แต่ยังอยู่ในสาระของแผน ก็อยู่ใน
(ส.อบต. ม.6)   แผนเพิ่มเติม ผมอ้างถึงการดำเนินการวิธีการดำเนินการ หรือว่าให้ผมจบ
    ตรงนี้เลยก็ได้ ท่านฟังอยู่หรือไม่  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   ผมฟังอยู่ ผมฟังทุกคำพูด  
(ประธานสภาฯ) 
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นายสุธีป บุญคง    แบบนี้แหละที่ผมรับท่านไม่ได้ เมื่อสักครู่ที่ท่านติงสมาชิกว่านั่งพูดคุยกัน    
(ส.อบต. ม.6)   ผมถามว่ามีเสียงดังรบกวนหรือไม่ ผมขอยุติไว้แค่นี้ ไว้โอกาสหน้าครับ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ผมพยายามทำตามหน้าที่ครับ และผมไม่ได้ว่าคุณ ขอเชิญต่อให้จบครับ   
(ประธานสภาฯ)   เพื ่อจะขอมติในที ่ประชุม ที่ว่าซุบซิบ ผมก็เกรงใจไม่กล้าเตือนสมาชิก    
    ผู้บริหารด้วย ผมเองก็ทำหน้าที่อยู่ ผมไม่ได้ว่าคุณ เพียงแต่บอกว่าสมาชิก     
    รู้ว่าใครแต่ผมไม่เอ่ยชื่อ แต่ไม่ใช่คุณนะครับ  

นายสุทีป บุญคง    ขออนุญาตครับ ไม่เกี่ยวกับเรื ่องแผนครับ ตอนนี้ผมถามว่าสมาชิกซุบซิบ   
(ส.อบต. ม.6)   ออกเสียงรบกวนกับสภาฯหรือไม่ บางครั้งบางคราวเมื่อผมกำลังอภิปราย 
    เมื ่อเกิดเหตุการณ์ขึ ้น ผมก็พูดต่อยาก ท่านต้องเข้าใจด้วย จะให้ผมทำ  
    อย่างไร ผมอภิปรายอยู่ท่านก็บอกให้ผมเข้าประเด็น  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ผมทำให้สถานการณ์สงบครับ ผมเห็นมีคนซุบซิบ  
(ประธานสภาฯ) 

นายสุทปี บุญคง    ผมถามว่าระเบียบข้อไหน ที่ห้ามพูด หรือซุบซิบ ช่วยแจ้งผมหน่อยครับ     
(ส.อบต. ม.6) 

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ระเบียบข้อสุดท้ายครับ ให้อยู่ในระเบียบ ขอเชิญต่อครับ ถ้าไม่มีใครแล้ว  
(ประธานสภาฯ)   ขอเชิญคณะผู้บริหารครับ ท่านนายกฯ ขอเชิญครับ 

นายสนธยา โปอินทร ์  เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมสนธยา โปอินทร์ นายกองค์การ
(นายก อบต.)   บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกท้ัง 2 ท่าน ท่านสาทร ไมถึง
    และท่านสุทีป บุญคง ผมขอชี้แจงในเรื่องของการเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น 
    ก่อนอื่นนั้นอยากทำความเข้าใจ ในส่วนที่เพิ่มเติมนั้นนอกเหนือจากที่เราได้
    จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) ซึ่งในการจัดทำ
    แผนพัฒนาท้องถิ่น 5 ปี กระบวนการในการจัดทำแผนนั้นได้เสร็จสิ้นไปแล้ว 
    แต่มีบางส่วนที่คณะกรรมการสนับสนุนแผน ซึ่งประกอบด้วยเจ้าหน้าที่ฝ่าย
    ต่างๆ มีความจำเป็นเนื่องจากบางส่วนที่ได้จัดทำแผนเมื่อครั้งก่อน ไม่ได้
    บรรจุไว้ในแผน เพราะกองช่างอาจจะประมาณการไม่ทัน ที่เราเคยแจ้งไว้ 
    ประเด็นที่ 2 เนื่องจากมีโครงการ กิจกรรมด่วน ที่จำเป็นต้องบรรจุไว้ตามท่ี
    กล่าวเบื้องต้นว่า บึงนาพร้าวเป็นสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติของกรม 
    จำเป็นจะต้องบรรจุไว้ในแผน เพ่ือรองรับในการก่อสร้างสวนสาธารณะเฉลิม
    พ ร ะ เ ก ี ย ร ติ ร ั ช ก า ล ท ี ่  1 0  แ ล ะ ต า ม น โ ย บ า ย ข อ ง ร ั ฐ บ า ล                                
    หรือกระทรวงมหาดไทย ขอชี ้แจงผ่านท่านประธานสภาฯไปยังสมาชิก    
    ด้วยครับ เพราะว่ากระบวนการจัดทำแผนนั้นเราเสร็จไปแล้ว  ให้ความ   
    เห็นชอบไปแล้ว ส่วนนี้เป็นเพียงการเพิ่มเติม ครั้งที่ 1 ก็ขอขอบคุณท่าน
    ประธานสภาฯ และสมาชิกทุกท่านครับ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   มีท่านอื่นอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ ผมขอให้เลขาสภาฯ เช็คองค์ประชุม
(ประธานสภาฯ)   ขอให้เช็คองค์ประชุมว่ามีกี่ท่านครับ  

นายธรรมเนียม ไทยเสน   สมาชิกมีทั้งหมด 9 ท่านครับ ถือว่าครบองค์ประชุมครับ 
(เลขานุการสภาฯ)  
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นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ   มี 9 ท่านนะครับ ผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ ขอเชิญสมาชิกเข้าห้อง
(ประธานสภาฯ)   ประชุมด ้วยคร ับ  ก็ตามที ่คณะผู ้บร ิหารได ้เสนอญัตติเพ ื ่อให ้สภาฯ             
    ให้ความเห็นชอบ แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพ่ิมเติม
    (ครั ้งที ่ 1) ผมขอมติในที ่ประชุมครับ ใครเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น      
    (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ใครเห็นชอบยกมือด้วย
    ครับ 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ   จำนวน  8  เสียง 

    ไม่เห็นชอบ  จำนวน  –  เสียง 

    งดออกเสียง   จำนวน  1  เสียง  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ถือว่าในที ่ประชุมมีมติเห็นชอบ ให้คณะผู ้บริหารนำแผนพัฒนาท้องถิ่น   
(ประธานสภาฯ)    (พ.ศ. 2561 – พ.ศ. 2565) เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ไปใช้ในการทำข้อบัญญัติ
    ต่อไป  

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ขอเข้าระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ ถ้าไม่มี ผมจะปิดประชุมนะครับ ก่อนปิด
(ประธานสภาฯ)   ประช ุมผมขอเสนอ  เร ื ่องข ้อบ ัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย  ประจำปี           
    พ.ศ. 2563 ผมจะนัดประชุมวันที ่ 19 สิงหาคม 2562 ในวาระแรก     
    จริงๆแล้ว ในวันที่ 15 สิงหาคม 2562 เป็นวาระรับหลักการ แต่เราช้าไป
    หน่อย ผมเลยขอนัดกับที ่ประชุมแห่งนี้ เป็นวันที ่ 19 สิงหาคม 2562     
    เป็นการประชุมรับร่าง ในวาระรับหลักการ แล้วจะมีหนังสือ ระเบียบ     
    และเอกสารส่งให้สมาชิกทุกท่านอีกครั้ง วันนี้กระผมเพียงแจ้งให้ทุกท่าน
    ทราบก่อน เพราะว่าในเดือนสิงหาคมเราจะมีการประชุมกัน 3 ครั้ง      
    เนื ่องจากในเดือนนี้เราต้องทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี    
    พ.ศ. 2563 ขอเชิญคุณสาทร ไมถึงครับ 

นายสาทร ไมถึง    กราบเรียนท่านประธานสภาฯ ที ่เคารพ ผมสาทร ไมถึง สมาชิกสภาฯ      
(ส.อบต. ม.3)   หมู่ที่ 3 ครับ ขอหารือในเรื่อง วาระเรื่องอ่ืนๆนะครับ ประเด็นแรกเรื่องขยะ 
    ในขณะนี้จริงๆแล้วในภาพรวมทุกท่านก็ทราบกันดีอยู่แล้ว ด้วยเครื่องจักร
    และตัวพนักงาน ซึ่งไม่มีความพร้อมในด้านการเก็บขยะ และเรื่องไฟฟ้า  
    สาธารณะ ที่ผ่านมาเราก็เข้าใจ ด้วยอุปกรณ์และตัวบุคลากรทำให้การ  
    ดำเนินการต่างๆ ไม่สามารถดำเนินการได้ครบถ้วน แต่เรื ่องของไฟฟ้า    
    สาธารณะ จริงๆแล้วผมได้เสนอมาตลอดว่า ไฟฟ้าสาธารณะโดยเฉพาะสาย
    น้ำพุ - ควนศรี ระหว่างหมู่ที่ 2 หมู่ที่ 3 และหมู่ที่ 4 ไฟดับเกือบตลอดสาย 
    แต่ที่เราไม่เร่ง ไม่รบกวน ก็เนื่องจากรู้กันดีอยู่แล้วว่าต้องใช้รถเก็บขยะ      
    ในการดำเนินการซ่อมบำรุงไฟฟ้าสาธารณะ แต่ผมดูทั้ง 2 อย่างแล้วผมว่า
    บกพร่องทั้ง 2 อย่าง เพราะในตอนนี้ขยะล้นถังเกือบทุกหมู่บ้านนะครับ 
    บางครั ้งมีชาวบ้านมากระซิบ มาร้องเรียน มาพูดคุยตลอดในเรื ่องขยะ        
    ก็เข้าใจ เรื่องของไฟฟ้าในเมื่อไม่มีรถ ไม่มีอุปกรณใ์นการเข้าไปดำเนินการ 
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      แต่ขยะยังมีอยู่ทุกหมู่บ้าน โดยเฉพาะหมู่ที่ 3 หมู่ที่ 4 ขยะล้นถัง แม้ไม่ใช่ 
    ในบริเวณชุมชน ถ้าเป็นบริเวณชุมชนก็เข้าใจว่ามีประชาชนจำนวนมาก   
    ต้องมีขยะที่เกิดจากการใช้เยอะ ต้องทิ้งขยะเยอะ แต่นี่เป็นหมู่บ้านเล็กๆ  
    ถ้าเก็บขยะอาทิตย์ละครั้งก็ไม่น่าจะเกิดปัญหาขึ้น ตอนนี้ปัญหาขยะล้นถัง
    เกิดขึ้นเกือบทุกหมู่บ้าน ก่อให้เกิดปัญหาขยะ ปัญหาสิ่งแวดล้อม และใน
    เรื ่องของสุขภาพ ถ้าขยะล้นถังเป็นแหล่งให้เกิดโรคต่างๆ  โดยเฉพาะ       
    โรคไข้เลือดออก ขอให้ช่วยควบคุม ดูแลพนักงานต่างๆให้เข้าไปเก็บขยะด้วย 
    เพราะผมดูแล้วค่อนข้างจะช้าไปนะครับ ซึ่งชาวบ้านได้ร้องเรียนในปัญหา   
    ที่เกิดขึ ้น และเรื ่องไฟฟ้าสาธารณะด้วย ซึ ่งผมได้พูดในที ่ประชุมแห่งนี้   
    หลายครั ้ง ก็ขอฝากท่านประธานสภาฯผ่านไปยังผู ้บริหารให้ช่วยดูแล     
    ด้วยครับ ในเรื่องของขยะ ก่อนที่เราจะได้รถคันใหม่มา ขอฝากไว้ด้วยครับ 
    ขอบคุณมากครับท่านประธาน  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ขอบคุณครับท่านสมาชิก คุณสาทร ไมถึง ขยะก็มีทุกหมู ่บ้านนะครับ
(ประธานสภาฯ)   โดยเฉพาะบริเวณถนนเล็กๆนะครับ ส่วนบริเวณน้ำพุก็จะเก็บ 3 - 4 วัน/
    ครั้ง แต่หมู่บ้านอื่นบางครั้งนานเป็นเดือนกว่าจะเข้าไปเก็บขยะ บางครั้ง     
    ก็ไม่เก็บในซอยเล็กๆ ทำให้มีขยะค้างอยู่ในถังจำนวนมาก ขอบคุณเพื ่อน
    สมาชิก มีท่านอื่นอีกไหมครับ ขอเชิญคุณกฤษฎา อติชาติ สมาชิกหมู่ท่ี 1  

นายกฤษฎา อติชาติ  ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาฯ ผมกฤษฎา อติชาติ สมาชิกหมู่ที ่ 1   
(ส.อบต. ม.1)   ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณผู้บริหารที่ได้มีโครงการดีๆ ส่วนสิ่งที่อยากจะฝาก   
    ให้พิจารณาด้วยคือเรื่องประปาครับ มีปัญหามากนะครับตอนนี้ ในหมู่ที่ 1 
    มีครัวเรือนจำนวน 300 ครัวเรือนที่ต้องใช้น้ำประปา ซึ่งน้ำประปาไม่ค่อย
    ไหล เนื่องจากมีผู ้ทำธุรกิจ ค้าขาย และมีห้องเช่าจำนวนมาก ผมขอฝาก      
    ไว้ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  ขอบคุณมากครับ คุณกฤษฎา อติชาติ สมาชิกท่านอื่นมีอะไรจะเพิ่มเติม    
(ประธานสภาฯ)   ไหมครับ ไม่มีนะครับ ท่านนายกฯ มีอะไรจะเพ่ิมเติมไหมครับ  

นายสนธยา โปอินทร์   เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพ กระผมสนธยา โปอินทร์ ผมขอชี ้แจง
กรณ(ีนายก อบต.)   ของท่านสาทร ไมถึง เกี่ยวกับปัญหาขยะ ถือว่าล้มเหลว ผมดูแล้ว
เกือบทุก    พื้นที่ ที่มีปัญหา ตอนนี้กำลังจะเปลี่ยนระบบใหม่ ถ้าเป็นระบบเดิมผมเชื่อ
    เหลือเกินว่า ด้วยปัญหาของบุคลากรและเครื ่องจักร  ประกอบกับขยะ        
    ที่เพ่ิมขึ้นทุกวัน ทำให้ไม่สามารถบริหารได้อย่างแน่นอน แต่ตอนนี้องค์การ
    บริหารส่วนตำบลน้ำพุ ได้ดำเนินการซื้อรถขยะคันใหม่ เมื่อไดร้ถขยะคันใหม่ 
    ก็น่าจะดำเนินการจัดเก็บขยะได้ในทุกพื้นที่ เนื่องจากรถขยะคันใหม่บรรทุก
    ขยะได้ 4 ตันกว่าๆ ก็เข้าใจในเรื่องขยะ ผมนั่งดูนั่งมองอยู่ตลอด ต้องยอมรับ
    ว่าขยะของตำบลน้ำพุ มาจากที่อื ่นด้วย เนื่องจากพื้นที่ของเรามีถังขยะ      
    ถ้าได้รถขยะคันใหม่ภายในเดือนหน้า รถกระเช้าก็สามารถนำมาใช้ในการ
    ซ่อมไฟฟ้าได้อย่างเต็มที่ เมื่อวานผมแจ้ง นายภานุวัฒน์ บุญคง ให้ออก      
    ไปสำรวจไฟฟ้าของตำบลน้ำพุ ว่ามีจุดไหนต้องซ่อมแซมบ้าง และให้เตรียม 



๒๒ 
 

    อุปกรณ์ที่จำเป็นต้องใช้ให้พร้อม เมื่อรถกระเช้าว่างจะได้ออกไปซ่อมแซม
    ทันที ส่วนเรื่องน้ำประปาของหมู่ที่ 1 ก็มีอยู่ 2 ตัว แต่ก็มีปัญหามาตลอด 
    ทางผมเองก็ได้เข้าไปแก้ไขปัญหาอยู ่ตลอด  จริงๆแล้วประปาหมู ่บ้าน         
    ก็บริหารงานโดยกรรมการหมู่บ้าน อบต. เป็นเพียงผู้ควบคุม บริหารจัดการ
    ให้มีประปา เรื ่องของน้ำประปาเป็นหน้าที ่ของคณะกรรมการหมู ่บ ้าน       
    ถ้าเป็นไปได้ คณะกรรมการประปาหมู่บ้านขอให้ดำเนินการให้เหมือนกับ
    หมู ่ท ี ่  6 ซึ ่งรายงานรายรับ – รายจ่ายถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย         
    ของกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการประปา มาตราที ่ 9 อย่างถูกต้อง       
    ส่งมาทุกเดือน ถ้าไม่ส่งรายละเอียดมา จริงๆแล้ว อบต. เข้าไปช่วยเหลือ
    ไม่ได้ ถือว่าท่านมีประสิทธิภาพในการดำเนินการ แต่ถ้าท่านแจ้ง ทาง อบต. 
    จะได้ร ู ้ว ่าท่านมีปัญหาอะไร ตอนนี ้ท่านมีงบในการดำเนินการหรือไม่         
    ถ้าไม่เพียงพอ อบต.จะได้เข้าไปส่งเสริม ซึ ่งการบริหารจัดการอยู ่ที่         
    คณะกรรมการของหมู่บ้าน ส่วนเรื่องถนน ก็ยอมรับว่าเริ่มเป็นหลุมเป็นบ่อ 
    เนื่องจากฝนตก ทั้งท่ีผ่านการดำเนินการก่อสร้างไปไม่นาน ซึ่งเมื่อดูในระบบ
    ของการดำเนินการ เมื่อไม่เกิน 1 ปีก็ต้องอยู่ในประกัน นี่คือปัญหาของ   
    ระบบราชการ ผู้ดำเนินการต้องรับผิดชอบ ว่ากันไปตามเหตุผล ขอบคุณ
    เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน และทุกๆคนที่เข้าร่วมประชุมในวันนี้นะครับ  

นายดำรงศักดิ ์เพ็ชระ  มีท่านอื่นอีกไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ กระผมก็ขอขอบคุณ สมาชิกทุกท่าน 
(ประธานสภาฯ)   คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วน กองต่างๆ พนักงานทุกท่าน ที่ให้ความร่วมมือ 
    ในการประชุมครั้งนี้ ให้เป็นไปด้วยดี ขอปิดการประชุม สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
    ไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 ปิดประชุม  เวลา 16.00 น.  

 

 


